

中环城贯通工程关键进展——

南环路高架合龙 黄龙北匝道试通车



黄龙北转向匝道已有车辆通行

备受市民瞩目的泉州中环城贯通工程日前迎来两大关键进展——南环路高架主体结构合龙,黄龙北大道转向匝道试通车。这一进展为中心城区构建“闭环贯通、内外衔接”的快速交通体系注入了实质性动力,也使“中心城区30分钟通勤圈”的愿景加速照进现实。

□本报记者 宋万春 林劲峰 文/图



工程稳步推进 期待早日通车

在工程现场,两大节点的进展清晰可见。南环路高架桥已完成主体结构的最后合龙,高架桥宛如长龙横跨于南环路上方,灰白色的桥体在蓝天映衬下格外醒目。目前,施工重点已转入桥面铺装、护栏安装等后续工序,工人们正分散在桥面各个区域紧张作业。与此同时,位于北峰片区的黄龙北大道转向匝道已提前开启试通车模式,这条全长约2公里的高架匝道,桥面平整宽阔,车辆通行平稳有序,初步实现了该区域与中环城快速路系统的无缝衔接,为周边市民的跨区通行提供了切实便利。

工程每一步推进都牵动着市民

的心。在南环路施工现场外围,常有市民驻足观望。家住附近的陈先生说,自己每日通勤必经此地,亲眼见证桥梁从打桩到合龙的全过程,对早日通车满怀期待。他说:“以前这段路,尤其是经贸学院到笋江路,高峰时段常堵车。”同在现场的刘阿姨也表示认同,她理解施工期间的暂时不便,更期待未来前往市区更加顺畅。而在已试通车的黄龙北匝道上,便捷性已初步显现。经常往返晋江洽谈业务的吴先生感受到,匝道直接连接快速路,节约了很多通行时间。接送孩子上学的李女士也觉得,现在开车能有效避开地面道路拥堵节点,通勤更加省心。



南环路高架主体合龙

畅通城市交通“血脉” 提升市民出行体验

作为泉州“369交通圈”战略以及中心城区首条环城快速路网的核心组成部分,全长43.8公里的中环城贯通工程承载着重要的战略功能。其中,南环路高架桥改造段全长约2.8公里,创新采用全省首例全预制装配式施工技术,通过“工厂预制、现场拼装”模式,在提升建设效率的同时,最大程度降低了对周边环境和交通的干扰。黄龙北大道转向匝道的贯通,则精准填补了北峰片区快速路网的连接空白,有效疏导了原本汇聚于联丰大街、西华大街

等地面道路的车流,对缓解通往中心市区及晋江方向的拥堵问题作用显著。

整体而言,该工程不仅物理上缩短了江南、北峰等城市外围组团与核心区之间的时空距离,还将通过高效便捷的交通网络,促进沿线商业、产业及居住功能的整合升级,为泉州环湾城市格局的纵深推进与高质量发展奠定坚实的交通基础。正如市民张先生所感慨:“城市发展,交通先行。期待工程全线贯通,让出行更顺畅,生活更美好。”

我市首个零碳园区落地泉州交通枢纽站



本报讯 (融媒体记者苏凯芳 通讯员王芳)近日,由泉州交发集团权属能源集团倾力打造的泉州交通枢纽站零碳园区项目顺利通过中国质量认证中心(CQC)“碳中和”核查与认证。作为泉州首个获官方认证的零碳园区,其“能源清洁化、设施低碳化、管理智慧化”的创新实践,为泉州

市推进绿色转型赋能添力。

零碳园区,又称碳中和园区,是指在特定区域内将零碳发展理念融入园区的产业发展,充分利用减碳、替碳、消碳、负碳等创新性技术举措,通过系统性规划和集成创新,在能源、产业、建筑、交通、废弃物处理、生态等多个领域协同推进而最大限度地减少碳排放,形成生产、生态与生活的深度融合,最终实现净零碳排放的综合性发展载体。

当前,“零碳发展”已上升为国家战略。作为海西经济区核心城市,泉州交通枢纽能耗占比突出,仅泉州站年客流量就超千万人次,传统能源模式已难以适配绿色发展需求。泉州交发集团权属能源集团积极响应国家战略部署,紧抓机遇进行前

瞻性规划,率先启动了对泉州交通枢纽站的零碳化升级改造。

项目紧扣交通枢纽站高能耗痛点,以“双碳”战略为引领,打造集交通枢纽功能与零碳技术应用于一体的综合示范园区。核心建设内容涵盖三大板块:一是能源重构,布局6000平方米分布式光伏集群,总装机容量达0.8兆瓦,配套建设530千瓦时储能系统与36台快速充电桩,实现清洁能源高效供给与灵活调配;二是数智管控,联合交发集团权属数据集团打造“能碳大脑”指挥平台,实现能源监测、碳核算、智能调度全流程数字化管理;三是全链低碳运营,覆盖绿色交通、节能建筑、低碳运营等场景,通过推广新能源车辆,采用绿色建材与

节能技术,使园区清洁能源占比超50%。

生态效益方面,项目年均减排二氧化碳1590吨,相当于种植27万棵树,减少二氧化硫、氮氧化合物排放,每年节约标准煤520吨,为我市空气质量改善提供坚实助力。经济效益上,光伏系统年节约用电成本60余万元,综合能源站年服务新能源车辆超3万辆次,数智化管理降低运营成本15%,成功构建起了“能源生产+消费+增值”的良性循环模式。

该项目为我市首个实现“光+储+充”一体化的综合交通枢纽站零碳园区,构建起了能碳融合创新模式,为区域绿色低碳发展转型提供了可复制、可推广的示范样板。

幼童高烧惊厥 民警狂奔送医

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员张虹艺 蒋巧玲 文/图)昨日,一段交巡警抱着幼童狂奔送医的视频引发广大网友点赞。记者从晋江交警大队获悉,事情发生在11月30日8时45分,晋江市公安局巡防一体化快警警务中心万达警务站执勤人员在锦华小区周边路段执勤时遇家长求救,其孩子突发高烧惊厥,口吐白沫,嘴唇发黑,需紧急送医救治,请交巡警帮忙送医。

接到求助后,执勤队员发现家长已体力不支,便立即从其手中接过幼童,以最快的速度将孩子送至就近的晋江市中医院。到达医院后,执勤队员迅速协助医护人员将孩子送进抢救室,并一直守在旁边,密切关注孩子状况,直到确认幼童脱离危险,才放心离开。

扫码观看现场视频



民警抱着幼童跑进医院

招租启事

一、泉州晚报大厦

- 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
- 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
- 九层西区(520m²)。
- 十层西区(370m²),十层东区(600m²),可整层打通。
- 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费、免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m²发放一部车辆免费通行证,可享3个月免费装修期。

二、泉州晚报附属楼

- 三层(2842m²),月租金挂牌价65366元。
- 四层(2842m²),月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费、免物业费、水费,每50m²发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²),月租金挂牌价7800元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m²),月租金挂牌价7300元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcp0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888

15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢

市行政服务中心4楼450室



扫一扫,观看视频

创建安全发展城市
实施交通综合整治

我市开展“全国交通安全日”宣传活动
趣味互动学安全

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘)昨日上午,泉州9部门联合开展的122“全国交通安全日”主题活动在府文庙广场拉开序幕。现场热闹非凡,人头攒动,市民纷纷参与各项活动打卡互动。

今年12月2日为全国第14个“全国交通安全日”。活动现场播放了泉州市交通管理工作宣传片,公布了2025年度文明好司机、优秀交通安全宣传员名单。活动现场还设置了穿越火线、安全通行、交通安全沉浸式应急小剧场、交通标志消消乐、迷你高尔夫推杆、规范停车等9个互动闯关游戏及体验环节,吸引了众多市民尤其是青少年积极参与,在趣味体验中深化了交通安全认知。

安全是道路交通永恒的主题,文明是城市发展的底色。据泉州交警介绍,本次“文明交通 行礼天下”主题活动,旨在强调交通的人文属性,倡导人与人之间的理解尊重与协作配合。接下来,泉州各县(市、区)交警大队将以此次活动为契机,聚焦道路交通安全,持续深化交通事故预防“减量控大”,结合辖区实际加强道路交通秩序管理,深入开展酒醉驾、“飙车炸街”、二三轮车违法等突出违法整治,引导新驾驶人培育文明交通理念,持续开展“礼行”文化宣传倡导;中心城区将进一步强化电动自行车安全综合治理和宣传引导,聚焦未戴安全头盔、闯红灯、不按道行驶、逆行等显见性违法行为,强化科技赋能,切实提高我市电动自行车“戴盔率”,让文明出行理念融入城市肌理,成为世遗泉州一张亮丽的文明名片。

从上门办证、深山搜救到解困帮扶

风寒警暖 守护在线

本报讯 (融媒体记者张晓玲 通讯员谢艳菊)秋冬岁寒,暖意未减。从上门办证、深山搜救到解困帮扶,安溪县公安局以一件件暖心实事,让“守护”二字始终在线。

“阿嫲,头稍微抬一点,对,笑一笑更精神!”近日,安溪县公安局尚卿派出所民警刘晓辉举着相机,轻声引导着李阿嫲,“咔嚓——”伴随着快门声,画面定格了阿嫲微笑的脸庞,而这张照片也将用于制作阿嫲的新身份证件。李阿嫲今年78岁,前段时间身份证不慎丢失,因行动不便,她无法前往镇上派出所办理,当日下午,她儿子叶先生试着向尚卿派出所求助,接线民警当即答应上门办理。

近日,湖上派出所民警辅警与5名热心群众并肩作战,历时近3小时成功寻回一名走失老人。“公路边有位老人好像迷路了,身边没人陪同!”当天16时30分许,巡逻民警李凯标接到群众求助,他迅速前往该路段,但老人却没了踪影。李凯标向所里汇报并呼叫增援。增援力量很快赶到,大家展开拉网式搜索。19时许,对讲机中传来“人找到了”的消息。据悉,今年85岁的苏阿婆当天从敬老院出门散步,不慎迷路,所幸并无大碍。

今年10月,大坪派出所民警施帅龙入户走访时发现,辖区重点帮扶对象高女士的女儿已到入学年龄却未能上学。原来,孩子是高女士在外地所生,因缺少出生证明无法上户口,生活和入学都受影响。高女士曾多次尝试补办,却因文化水平不高、不熟悉流程,始终未能成功。“这事儿我们管到底,一步步帮着办。”施帅龙当即表态,他将复杂的补办流程拆解为通俗步骤,耐心指导高女士整理材料,甚至利用到县城出差的间隙帮忙跑腿。功夫不负有心人,孩子的出生证明与户口在日前双双落地,派出所也正同校沟通协调小姑娘的入学事宜。



主办:安溪县公安局